

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 63 (225). 14 СЕНТЯБРЯ 1945 г., ПЯТНИЦА. ЦЕНА 5 коп.

Выше уровень культурно-массовой работы

Закончена Великая Отечественная война и наступил мир между народами всего мира. Если в годы войны все силы были направлены на организацию максимальной помощи фронту, то сейчас мы имеем больше возможности заботиться о культурном обслуживании рабочих и служащих. В статье «О переходе на мирную работу» М. И. Калинин пишет:

«Принимая во внимание огромные четырехлетние усилия населения, направленные непосредственно на удовлетворение военных нужд, и боевое напряжение миллионов самого жизнедеятельного населения — бойцов Красной Армии, вполне понятно, что народ ждет значительного улучшения в мирной жизни. А оно зависит как раз от того, будет ли полностью выполняться государственный план».

Тов. Калинин перед вступлением нашей страны в четвертую сталинскую пятилетку предупреждает народ, что надо будет напрягать все усилия для выполнения государственных планов, и, что от их выполнения зависит рост благосостояния советских людей. Это значит, что мы должны будем по-боево-

му трудиться, строить новое жилье, добиваться улучшения культурно-бытового положения рабочих и служащих.

Большие обязанности возлагаются сейчас на профсоюзные организации. Они должны усилить работу в области улучшения условий труда, бытового и культурного обслуживания трудящихся. Полностью обязаны перестроить свою работу клубы и красные уголки. Они должны стать центром культурно-массовой работы. Надо добиться такого положения, чтобы рабочий стремился в клуб и знал, что от проведенного там вечера он получит какую-то конкретную пользу: узнает что-то новое, интересное, послушает хороший концерт, почитает свежие газеты и журналы и так далее.

Между тем, клубы и красные уголки Свердловскпромстроя впадают жалкое существование. Несмотря на то, что прошли все сроки, трудно определить, когда окончится ремонт клубов. Только отдельные красные уголки ведут какую-то работу.

Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — поднять выше уровень культурно-массовой работы, дать возможность трудящимся хорошо проводить свой досуг.

Жильцы должны участвовать в ремонте общежитий

Участок прораба тов. Сиякаева ведет работу по ремонту общежитий на Северном поселке. Закончено и сдано шесть общежитий: 2 с оценкой «хорошо» и остальные — «удовлетворительно». Одно из общежитий, сданных на «хорошо», — молодежное.

Сейчас заканчиваются общежития №№ 6 и 8, в которых проведены большие работы по ремонту печей, полностью проведена подставка стульев под каркас, оштукатурены внешние и внутренние стены.

Отдельные рабочие проявляют заботу о своем жилье и активно нам помогают шофер транспортной конторы тов. Игнатов, рабочие 4-го стройуправления тт. Мельничук, Сазыкин, Катаргин, рабочий машинно-прокатной базы тов. Ко-

цовойко получили материалы для ремонта, сами набили дранку для штукатурки, сделали подсыпку стен и другие работы.

Но большинство жильцов не оказывают никакой помощи и, несмотря на неоднократные разговоры тов. Сиякаева на эту тему, участия в ремонте принять не хотят.

Беззаботно относится к ремонту жилья и управляющая домами Северного поселка тов. Русанова. Она не желает даже организовать копку водоотводных канав, очистку мусора после ремонта.

Только при активном участии жильцов и непосредственной помощи управляющих домами мы сможем быстро и хорошо закончить ремонт.

Ф. ЛЕСНЫХ — мастер.

★
ЗАБОТА О КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. СДЕЛАТЬ КЛУБЫ И КРАСНЫЕ УГОЛКИ ОЧАГАМИ КУЛЬТУРЫ — ОБЯЗАННОСТЬ КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ КОМИССИЙ.

Задачи цеховых культкомиссий

В период Отечественной войны все внимание наших организаций было направлено на улучшение помощи фронту. Культурно-массовая работа стояла на одном из последних мест.

Вступление в период мирного развития налагает на нас большую ответственность за состояние культурно-массовой работы. Низовое звено профсоюзной организации — цехкомы обязаны наладить работу культкомиссий, заставить их как следует работать, а кое-где и пересмотреть их состав.

Большое поле деятельности стоит перед культурно-массовой комиссией. Она должна организовать коллективные посещения театров, кино, музеев, чтение лекций. В красных уголках должны регулярно проводиться читки газет, художественной литературы. Надо создать в красных уголках библиотечки-передвижки и так далее. Красный уголок должен быть чистым, уютным. В нем надо иметь достаточное количество мебели. А у нас еще далеко не так. Работой красных уголков по улице Культуры в доме № 5 (2-е стройуправление), в общежитии № 3, Северного поселка (ремонтно-механический завод) никто не руководит. Там нет не только радиопреодуктора, но даже и табуреток.

Лучше других работают красные уголки Каменного карьера, лесоучастка, стройуправления № 1. Там регулярно проводятся беседы, читки, лекции, доклады. На Шарташском каменном карьере и лесоучастке хорошо работают кружки художественной самодеятельности.

Опыт работы лучших культкомиссий и красных уголков должны перенять все участки Свердловскпромстроя. Мы обязаны хорошо организовать культурный досуг трудящихся строителей.

К. БЗОВСКИЙ — председатель
культкомиссии стройкома.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа цеховой парторганизации перестраивается

В июне на партбюро слушали доклад секретаря цеховой парторганизации 4-го стройуправления тов. Элькина. Партбюро в своем решении отметило ряд крупных недостатков в работе парторганизации и вынесло по этому вопросу соответствующее решение.

Тов. Элькин правильно понял критику партбюро и сейчас положение с партийной работой значительно улучшилось.

Кружок по истории ВКП(б) собирается систематически по понедельникам. Уже закончили изучение 5 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Изменен метод занятий. Если раньше больше говорил руководитель кружка, то теперь тему, которую должны изучать на следующем занятии, он разбивает на основные вопросы и на эти вопросы отвечают сами слушатели. В результате такого метода активность слушателей возросла и на занятиях слушатели являются с конспектами.

Вновь пересмотрено партийное поручение каждого коммуниста в отдельности. Коммунисты раскреплены по общежитиям. Установлен систематический контроль за работой политорганизаторов и агитаторов. Политорганизатор тов. Белкин, прикрепленный к общежитию № 14, имеет календарный план на месяц. За август план за незначительными отклонениями выполнен. После посещения общежитий политорганизатору тов. Элькину дают политинформацию о том, какое мероприятие проведено и что мешает в работе.

Хорошо работает политорганизатор тов. Баженов. Общежития он посещает один раз в неделю по пятницам. Он организовал выход в общежитие с аккордеоном и собрал не только своих рабочих, но и рабочих соседних общежитий. Сначала пели, играли, а затем тов. Баженов сделал доклад о международном положении.

Плохо еще посещают общежития тт. Устимов, Хомяков и Камнев.

Свои обязательства на работах по благоустройству коллектив 4-го стройуправления выполняет. Проведены большие работы по укладке труб, собраны

колодцы. Заготовлено 120 погонных метров поребрика, который вывозится на шоссе город-Уралмашзавод.

Улучшилась партийная организация и работа с комсомольцами и молодежью. Комсомольская организация за период с июля по сентябрь выросла с 10 до 27 человек. Количество комсомольско-молодежных и молодежных бригад возросло с 3 до 7. Три человека из числа молодежи окончили курсы мастеров социалистического труда. Систематически работает комсомольский кружок текущей политики. Проведены занятия по истории комсомола и вопросам текущей политики. В общежитии № 4 для молодежи приглашенными лекторами из Орджоникидзевского района проведено 10 лекций на тему: «Происхождение человека и земли», «Гигиена девушки», «Солнечная система», «Моральный облик молодого человека» и так далее. Организовано несколько коллективных посещений кино. Комсомольцы выпускают на участках «боевые листки».

Сейчас ведется большая работа по выполнению решения партбюро о вовлечении рабочих в члены профсоюза. Этот вопрос 4 сентября слушали на цеховом партсобрании. Вынесено решение о проведении перерегистрации всех членов профсоюза. Предложено председателю цехового комитета доизбрать профуполномоченных, на каждом участке провести доклад «О роли профсоюза в СССР и» преимущества членов профсоюза».

Несмотря на некоторые успехи, есть еще много недостатков. Плохо ведется работа с общественными организациями. Совет Осоавиахима избран. Вступило 160 человек в члены ОСО, но на этом работа закончилась и никакой практической работы не проводится. Стенгазета выпускается только один раз в месяц.

Надо заняться работой по росту партийных рядов. Есть кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным стажем. Необходимо усилить контроль, а может быть и помочь членам и кандидатам ВКП(б) в выполнении партийных поручений.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Срывают благоустройство шоссе

Неоднократно на различных совещаниях и заседаниях отмечалось отставание 2-го стройуправления в работах по благоустройству шоссе город-Уралмашзавод. На одном из последних партбюро начальник стройуправления тов. Артемчик заявил, что его коллектив вырывает канавы для коллекторов шоссе к 6 сентября. Между тем, эти работы до сих пор не окончены, и 2-е стройуправление не дает фронта работ для укладки труб и окончания шоссе.

Когда же товарищ Артемчик выполнит, наконец, свое обещание и перестанет задерживать строительство крупнейшего объекта благоустройства города.

А. ПАВЛОВ—член штаба по благоустройству.

Снабженцы

задерживают работу

С 10 сентября шлакомастерская бетоно-арматурного завода прекратила работу из-за отсутствия извести. В течение года несколько раз партийная организация и руководство Части принимали решение о том, что шлакомастерская должна довести выработку до 3-х тысяч шлакокаменей в сутки. Однако при таком снабжении выполнить это не представляется возможности.

Из-за отсутствия двенадцатимиллиметрового арматурного железа мы не можем делать ребристые плиты для одного пускового объекта. Из-за нехватки цемента мы вынуждены прекратить изготовление поребрика для шоссе город-Уралмашзавод. Отдел снабжения обязан обеспечить нас этими необходимыми материалами.

Г. ХУЗЕЕВ.

На ремонте клуба...
один штукатур

На пленуме стройкома начальники 1, 2 и 4 стройуправлений назначили срок окончания ремонта пятого сентября. Сегодня уже четырнадцатое сентября, но трудно определить, когда ремонт будет окончен.

В клубе на Рабочем поселке плотничные работы закончены, а со штукатуркой дело затянулось, так как работает только один штукатур.

Необходимо ускорить работы с тем, чтобы ремонт был закончен хотя бы к началу следующего месяца.

П. ШУЛЯТЬЕВ —
председатель правления клуба.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

18 сентября, в 8 часов вечера, в клубе на Рабочем поселке состоится общее партийное собрание Свердловскпром-строй.

* * *

В клубе Рабочего поселка производится запись в кружки: драматический и художественного чтения.

Отв. редактор А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС22972. Заказ № 3502.
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».

Подготовка деревообделочного комбината к зиме

По подготовке к зиме деревообделочным комбинатом составлен план мероприятий. Все работы разделены между цехами, указаны конкретные сроки окончания и намечены ответственные лица за ремонт. На Стройдворе (начальник тов. Нежданов) уже приступили к выполнению работ, намеченных по плану. Приводятся в порядок печи в сушильных камерах, уже отремонтировано три печи.

В остальных цехах идет подготовка к выполнению намеченных работ. Особенно большие работы предстоят по

остеклению и промазке окон и по перекрытию крыш. Помещения эксплуатируются давно и в настоящее время почти все крыши текут. Большого ремонта требуют стены.

Не все ясно с материалами. Мы еще не решили чем будем перекрывать крыши. Если взять тес, то для этих работ потребуется большое количество леса. До сих пор отдел снабжения не отпустил нам необходимое количество стекла для выполнения намеченных работ.

И. ПЛАХОТСКИЙ—и. о. начальника комбината.